
Abschaffung der Jagdsteuer im Landkreis Aurich 

Sehr geehrter Herr Landrat Meinen, 

Landesjägerschaft Niedersachsen e.V. 
Anerkannter Naturschutzverband 
Jägerschaft Aurich e.V. 
Jägerschaft Norden e.V. 

Landkreis Aurich Großefehn, 4.2.2021 

Herrn Landrat 
Olaf Meinen 
Fischteichweg 7-13 
26603 Aurich 

im Jahr 2012 wurde die Jagdsteuer im Landkreis Aurich von 15 % auf 10 % ge-
senkt, gleichzeitig verpflichteten sich die Jägerschaften Aurich und Norden in ei-
ner Vereinbarung mit dem Landkreis Aurich, hierfür etliche Dienstleistungen (u.a. 
Fallwildentsorgung) zu übernehmen. 

In vielen Landkreisen in Niedersachsen wurde in den letzten Jahren die Jagdsteu-
er ganz abgeschafft oder aber doch erheblich reduziert, da sie nicht mehr zeitge-
mäß erscheint. Die Jägerschaften Aurich und Norden, als anerkannte Natur-
schutzverbände, investieren durch ihre Mitglieder erheblich in den Bereich des 
Natur- und Landschaftsschutzes. So wurden in den letzten Jahren über 100 ha 
an Streuobstwiesen und ca. 70 ha an Blüh- und Artenschutzflächen angelegt. Die 
Tendenz ist weiterhin steigend. Dieses Engagement der Jägerschaften des Land-
kreises Aurich ist in Niedersachsen wohl einmalig und die Jägerschaft Aurich 
wurde hierfür durch die Bingo-Umweltstiftung bereits mehrfach geehrt. 

Auch im Rahmen der Wildtierrettung sind die Jägerschaften äußerst aktiv. Neben 
den üblichen Rettungsmaßnahmen wurde bereits eine Drohne zur Kitzfindung 
angeschafft, weitere Käufe sind in Planung. 

Ganz wichtige Aufgaben der Jägerschaften sind zum momentanen Zeitpunkt je-
doch die Nutriabejagung und die ASP-Prävention. Auch in diesen Bereichen sind 
die Jägerschaften aktiv und sind somit ein verlässlicher Partner des Landkreises 
Aurich. 

Unter diesen Aspekten möchten wir Sie bitten, eine Abschaffung der Jagdsteuer in 
diesem Jahr zu befürworten. Eine entsprechende Vorlage aus Ihrem Hause für die 
Haushaltsberatungen wäre sicherlich hilfreich. 



Eine entsprechende Vorlage dieses Antrages werde ich an die Fraktionsvorsitzen-
den des Kreistages weiterleiten, mit der Bitte, unserem Antrag zu zustimmen. 

Mit freundlichem Gruß und Waidmannsheil 

Heinrich de Vries Onno Reents 

0. Reents 

1.Vorsitzender Aurich Onno Reents , Oldendorfer Str. 19a, 26629 Großefehn 
Tel. 04943 / 3750 E-Mail: oree@ossimail.de 
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